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4.- Problemes d’Andorra 

 

 
4.1.- Quins considera que són els dos principals problemes a Andorra, en 
l’actualitat?  
 

476 62,4%

160 21,0%

146 19,1%

74 9,7%

56 7,3%

37 4,9%

35 4,6%

34 4,5%

33 4,3%

27 3,5%

23 3,0%

23 3,0%

22 2,8%

20 2,6%

20 2,6%

18 2,3%

17 2,3%

16 2,1%

15 2,0%

13 1,8%

10 1,4%

9 1,1%

6 ,8%

6 ,8%

32 4,2%

12 1,6%

Trànsit

Vivenda cara

Medi ambient

Nivell de vida car

Condicions de treball deficients

Polítiques socials, prestacions i pensions

Problemes dels immigrants

Qualitat de vida

Manca aparcaments

Política

Manquen infraestructures i equipaments

Educació

Crexement desordenat

Economia

Joventut

Manca de mà d'obra

Perdua d'identitat

Transport públic

Turisme

Guarderies

Sanitat

Problemes socials

Funcionament de les administracions

Altres

Cap

Ns/nc

Casos % resp. fila

 
 
Com en els altres observatoris, els enquestats podien donar fins a dues respostes a 
aquesta qüestió. Aquesta taula és una agrupació de les respostes dels enquestats en àrees 
temàtiques. Les respostes desglossades es troben a l’annex 11.3. 
 
Si comparem aquests resultats amb els observatoris anteriors, podem constatar que el 
trànsit (que ja era el problema més esmentat pel conjunt de la població), ha augmentat 
d’un 48% a l’observatori anterior  fins al 62% actual.  
 



    
Primer trimestre del 2003 

 

4 

Si ajuntem el “nivell de vida car”  (10%) i la “vivenda cara” (21%), podem comprovar 
que el conjunt de problemes relacionats amb el nivell de vida car són prop del 31% de 
les respostes i continua sent el segon problema més important per part dels enquestats  
 
S’ha de destacar l’augment considerable de les persones que opinen que el medi 
ambient és un dels dos principals problemes d’Andorra en l’actualitat (un 19%, que 
passa al 22% si sumen també a aquesta categoria el creixement desordenat. El trimestre 
anterior aquests dos problemes sumaven un 10%.)  
 
Dintre de la categoria de medi ambient hem de destacar la relativa incidència del forn 
incinerador (passa del 2% al 7,5%) i la percepció en general de la contaminació (passa 
del 1,5% al 4,3%) i de la  no preservació del medi ambient (que passa del 2% al 4,3%). 
 
Els aspectes relacionats amb polítiques socials (guarderies, polítiques socials i pensions, 
i problemes socials), amb els problemes relacionats amb la qualitat de vida (on hem 
incorporat els problemes derivats de la dificultat de compaginar la vida familiar amb la 
vida laboral, estrès o manca de temps lliure), podem veure que sumen per sobre del 12% 
de les respostes dels enquestats, resultat inferior al del passat observatori (un 21%). 
 
Per una altra part, el 7,3% dels enquestats pensen que un dels principals problemes 
d’Andorra són les condicions de treball  deficients.  
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� Trànsit

Nivell de vida car

Medi ambient

  Evolució  de les tres categories de problemes amb  més
percentatge de l'observatori del Primer trimestre d el 2003

 
 
Com es pot apreciar en el gràfic anterior, el trànsit és el problema que els enquestats 
han declarat més important en el transcurs de tots els observatoris, amb valors al 
voltant del 50%, tot i que en el darrer observatori aquest percentatge ha pujat fins al 
62% dels enquestats (segurament relacionat amb al volum tan important d’obres que 
actualment s’estan fent a Andorra i a altres fets estacionals com les nevades o per tenir 
una quantitat de turistes elevada per la temporada d’esquí, etc. En tot cas serà 
interessant amb l’evolució dels propers observatoris sobre aquest tema, comprovar fins 
a quin punt poden ser increments estacionals, per obres o simplement per l’augment de 
la circulació  sense la suficient correspondència amb l’ampliació de les  infrastructures 
viàries). 
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El segon problema que hem destacat és el de la percepció del nivell de vida car. Com es 
pot veure, aquest és un problema que té una presència destacada en tots els 
observatoris, arribant al seu punt màxim en el tercer observatori del 2001 (un 41% dels 
enquestats). Al primer observatori del 2003 el percentatge d’aquesta variable baixa al 
31%, tot i que és el segon problema més important per part de la població enquestada. 
De tota manera, també serà molt interessant per veure com evoluciona aquesta 
resposta. 

 

La tercera categoria a destacar és la del medi ambient, categoria que s’ha mantingut 
estable al voltant del 8% en els observatoris anteriors i que ha pujat fins al 19% en el 
darrer observatori. En els propers observatoris serà interessant mesurar si aquest 
canvi és conjuntural (degut la problemàtica relacionada amb el tancament del forn), o 
pel contrari és un indicatiu d’un canvi de la percepció del medi ambient i una 
sensibilització més gran dels problemes medioambientals  dintre del Principat.   
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4.2.- I, particularment, d’aquests problemes quin és el que més l’afecta? 
 

328 43,3%

79 10,5%

55 7,2%

36 4,8%

23 3,0%

19 2,5%

16 2,1%

13 1,7%

12 1,6%

12 1,6%

10 1,3%

10 1,3%

9 1,2%

8 1,1%

8 1,0%

7 ,9%

7 ,9%

6 ,8%

3 ,5%

3 ,5%

3 ,4%

3 ,3%

1 ,1%

5 ,7%

63 8,4%

18 2,4%

Trànsit

Vivenda cara

Medi ambient

Nivell de vida car

Condicions de treball deficients

Polítiques socials, prestacions i pensions

Qualitat de vida

Problemes dels immigrants

Educació

Manca aparcaments

Crexement desordenat

Transport públic

Joventut

Manca de mà d'obra

Manquen infraestructures i equipaments

Economia

Políica

Perdua d'identitat

Guarderies

Turisme

Problemes socials

Sanitat

Funcionament de les administracions

Altres

Cap

Ns/nc

Casos % fila

 
 
 
El 43% dels enquestats ens diu que “el trànsit” és el problema que més l’afecta i a 
continuació tenim al “nivell de vida car” (si es suma amb la categoria “vivenda cara”), 
amb un 15% de les respostes del enquestats.  El tercer problema que més afecta als 
enquestats és “el medi ambient”, que té un  7,2% de les respostes.  
 
Les altres categories, comparades amb l’enquesta del trimestre anterior tenen 
percentatges inferiors, segurament degut al fort increment del  “trànsit” com a principal 
problema (passa del 26% al 43%) i l’increment del medi ambient (que passa del 2% al 
7% dels enquestats). 
 
 


